
 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE MARÇO DE 2022 

 
 
Ata da 6ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Legislatura de 2022, presidida 

pelo Presidente Guilherme Diógenes Ferreira e Silva, aos 15/03/2022 (quinze de Março de 

dois mil e vinte e dois), precisamente ás 19h28min, na Sala de Reuniões Sergiolando Santa 

Cruz e Silva, sito a Rua São José n° 40, com a presença dos seguintes vereadores: 

Alexandre Barbosa De Anunciação Filho, Eliton Lopes De Souza, Emanuela Rosa Araújo 

Pinto Lapa, Eraldo José Do Nascimento, Guilherme Diógenes Ferreira E Silva, Jeyson 

Cleber De Miranda Barros, Joseildo Pereira De Melo, Josenildo Bernardo Gomes, Kassia 

Geane De Arruda Massena, Manoel Francisco Nunes Neto, Márcio Roberto De Santana, 

Marduquel Grigorio Pereira Junior, Manoel Luiz Ferreira, Ricardo José Bezerra De Freitas, 

Severino Borges Da Silva, Josias José Marques Pessoa. Sendo o 1º secretario o vereador 

Manoel Francisco Nunes Neto e o 2º secretario o vereador Eliton Lopes De Souza 

Presidente abriu à sessão colocando a ata em discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Para Leitura do Expediente Projeto de Lei nº013/2022 de autoria do Vereador 

Marduqueu Grigorio Pereira Junior, dispõem sobre a Defesa do Consumidor em 

Vulnerabilidade do município do Carpina/PE; encaminhado as comissões competentes. 

Projeto de Lei nº014/2022 de autoria do Vereador Jozias José Marques Pessoa, fica 

denominado de Rua Lourival Henrique da Silva, localizado em Prata Fina, no Loteamento 

Santana por trás do Frigorífico Frango Dourado a Rua conhecida como Rua A; encaminhado 

as comissões competentes. Para Discussão e votação Única Projeto de Lei nº003/2022 (na 

Origem) de autoria do Poder Executivo, institui o auxílio emergencial CARNAVAL 2022 do 

município do Carpina e dá outras providências; Parecer de Legislação, Justiça e Redação 

favoráveis e aprovadas por unanimidade; Parecer de Finanças e Orçamentos favorável e 

aprovado por unanimidade, em discussão e votação o projeto de lei foi aprovado por 

unanimidade. Para Primeira discussão e votação projeto de Lei nº011/2022 de autoria do 

Vereadora Emanuela Rosa Araújo Pinto Lapa, prevê o programa “Direito na Escola” junto às 

escolas do ensino municipal do Carpina; com parecer favorável e aprovado por 

unanimidade; em discussão e votação o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº012/2022 de autoria da Vereadora Emanuela Rosa Araújo Pinto Lapa, dispõe sobre 

a execução do Hino Nacional e do Hino do município do Carpina, nas escolas municipais; 

com parecer favorável e aprovado por unanimidade; em discussão e votação o projeto de lei 

foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº002/2022 de autoria do Vereador 

Guilherme Diógenes Ferreia E Silva, conceder Título de Cidadão Carpinense Honorário ao 

Juiz de Direito Dr. Júlio Olney Tenório de Godoy e dá outras providências; com parecer 

favorável e aprovado por unanimidade; em discussão e votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Resolução nº003/2022 de autoria do Vereador Marduqueu Grigorio 

Pereira Junior, conceder Título de Cidadão Carpinense (Honorário) ao Pastor Local da 

Assembleia de Deus Ministério Abreu e Lima, no município do Carpina, o Sr. Pastor 

Alexandre José Dias, e dá outras providências; com parecer favorável e aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº010/2022 de autoria do Vereador Marduqueu Grigorio Pereira 

Junior, dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais manterem 

exemplares do Código de Defesa do Consumidor disponíveis para consultas de clientes, 



funcionários, conforme Lei Federal de nº 12.291/2010, no município do Carpina/PE; com 

parecer favorável e aprovado por unanimidade; em discussão e votação o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Para segunda discussão e votação Projeto de Lei nº007/2022 

de autoria do Vereador Ricardo Bezerra De Freitas, fica denominado de Rua Geruza 

Bezerra de Melo a rua que margeia a sua antiga residência, a Granja Santo Antônio, na 

antiga travessa Barão do Rio Branco (atual Lia Mara), no bairro São José sentido Madre 

Rosa/IPSEP; em discussão e votação o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. projeto 

de Lei nº008/2022 de autoria do Vereador Eraldo José Do Nascimento, reservar vagas para 

mulheres em situação de vulnerabilidade econômica decorrente de violência doméstica e 

familiar, residentes na cidade de Carpina, nos editais de licitação que visem à contratação 

de empresas de prestação de serviços continuados e terceirizados no âmbito da 

administração pública municipal direta, autárquica e fundacional; em discussão e votação o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº009/2022 de autoria do Vereador 

Guilherme Diógenes Ferreia E Silva, fica denominado de Rua Elineide Maria Novaes de 

Barros Lima a 1ª travessa da rua Lia Mara (rua sem saída), no bairro do IPSEP; em 

discussão e votação o projeto de Le foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº038/2022 de autoria do Vereador Marduqueu Grigorio Pereira Júnior, requer que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, proposição no sentido 

de que o mesmo, providencie o calçamento e saneamento da Rua das Algarobas em 

Florestinha; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº039/2022 de autoria do Vereador Eraldo José Do Nascimento, requer que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, e ao Ilmo. Sr. 

Paulo Ribeiro Lemos Filho, Secretário de Obras e Infraestrutura, proposição no sentido de 

que os mesmos, providenciem a reforma, padronização e imediata regularização de todas 

as lombadas existentes nas ruas Doutor Manoel Borba no Bairro da Senzala, Rua Josefa 

Bione no Bairro do Cajá e Avenida Joaquim Pinto Lapa no Bairro Santo Antônio, em 

atendimento ao disposto na Resolução de Nº 600/2016 do Conselho Nacional de Trânsito 

(CONTRAN); em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº046/2022 de autoria do Vereador Manoel Luiz Ferreira, requer que seja 

concedido Voto De Aplausos ao Ilmo. Sr. Henrique Luis Da Silva, por ter sido promovido a 

Tenente Coronel; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº047/2022 de autoria do Vereador Alexandre Barbosa De Anunciação Filho, 

requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, e a 

Ilma. Sra. Jacilene Lourdes Da Silva, Secretária de Saúde, Proposição no sentido de que os 

mesmos, providenciem a inclusão de kits de escovação (saúde bucal) nas escolas 

municipais; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº048/2022 de autoria do Vereador Eliton Lopes De Souza, requer que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, e ao Ilmo. Sr. Paulo 

Ribeiro, Secretário de Obras e Infraestrutura, proposição no sentido de que os mesmos, 

providenciem a construção do calçamento e saneamento da Rua 05, localizada no 

loteamento Triunfo, no Bairro do Carneiro Leão; em discussão e votação o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº049/2022 de autoria do Vereador Jozias José 

Marques Pessoa, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito 

do Carpina, proposição no sentido de que o mesmo, providencie a construção do 

calçamento e saneamento da Rua Eucalipto no Bairro Florestinha; e discussão e votação o 



requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº051/2022 de autoria do 

Vereadora Emanuela Rosa Araújo Pinto Lapa, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel 

Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, proposição no sentido de que o mesmo, providencie 

através da Secretaria de Administração, um encontro com o DEMUTRAM, os kombeiros e 

transportes coletivos da cidade para discutirmos mobilidade em audiência pública na 

Câmara de Vereadores; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Severino Borges Da Silva solicita 

ao Prefeito que voltasse a tradição de distribuição de peixe no período da quaresma, no 

município; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria do vereador  --Ricardo José Bezerra De Freitas solicita que 

seja feita uma comissão para discussão e negociação de como será feita o repasse do piso 

salarial dos professores; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria da vereadora Kassia Geane De Arruda 

Massena requer que seja realizado um estudo sobre aplicabilidade das cotas de exames, 

demora na entrega de exames e as filas de espera; em discussão e votação o requerimento 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Alexandre 

Barbosa De Anunciação Filho requer voto de Repudio ao Prefeito do Município Exmo. Sr. 

Manuel Severino Da Silva; em discussão e votação de forma nominal sendo rejeitado por 7 

(sete) votos contrários, 6 (seis) votos favoráveis e 1 (um) abstenção. Requerimento verbal 

de autoria do vereador Josenildo Bernardo Gomes solicita reparo nas tubulações na 

conhecida como Beco das Três Mijadas; em discussão e votação o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Não tendo mais nada a ser tratado, o Presidente deu por 

encerrada a sessão; do que Consta, Eu, Vanessa Carla Ferreira PL3, Redatora de Atas 

Lavrei a Presente Ata.         

 


